
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING  

KURIKULUM 2013  

Satuan Pendidikan  :  SDN DAMARWULAN 2 

Kelas / Semester  :  6 / 1 (Ganjil) 

Tema                        :  Globalisasi (Tema 4) 

Sub Tema                    : Globalisasi dan manfaatnya (Sub Tema 2) 

Muatan Terpadu  :  IPS, SBdP  

Pembelajaran ke        :  5 

Alokasi waktu             :  4 x 35 menit 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak 

mulia. 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

IPS   

NO KOMPETENSI DASAR (KD) IPK 

1 3.3 Menganalisis posisi dan 

peran Indonesia dalam 

kerja sama di bidang 

ekonomi, politik, sosial, 

budaya, teknologi, dan 

pendidikan dalam lingkup 

ASEAN. 

3.3.5. Menganalisis dampak penyalahgunaan 

narkoba dalam rangka kerjasama 

menciptakan kawasan ASEAN bebas 

narkoba. 

3.3.6. Menganalisis peran Indonesia dalam 

kerja sama di bidang politik di kawasan 

ASEAN. 



NO KOMPETENSI DASAR (KD) IPK 

2 4.3 Menyajikan hasil analisis 

tentang posisi dan peran 

Indonesia dalam kerja 

sama di bidang ekonomi, 

politik, sosial, budaya, 

teknologi, dan pendidikan 

dalam lingkup ASEAN. 

4.3.1. Mengkomunikasikan hasil analisis peran 

Indonesia dalam kerjasama di bidang 

politik dalam lingkup ASEAN. 

SBDP 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.1 Memahami reklame. 3.1.1. Menganalisis ciri-ciri dan bentuk brosur 

2 4.1 Membuat reklame. 4.1.1. Mengkomunikasikan hasil karya berupa 

brosur 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui pengamatan video dampak narkoba di Whatsapp group, siswa mampu 

menganalisis dampak penyalahgunaan narkoba dalam rangka kerjasama 

menciptakan kawasan ASEAN bebas narkoba dengan tepat. 

2. Melalui pengamatan gambar di Whatsapp group, siswa mampu menganalisis 

peran Indonesia dalam kerja sama di bidang politik di kawasan ASEAN. 

3. Melalui diskusi video call Whatsapp group, siswa mampu mengkomunikasikan 

analisis peran Indonesia dalam kerja sama di bidang politik di kawasan ASEAN 

dengan baik. 

4. Melalui pengamatan gambar contoh-contoh brosur di Whatsapp group, siswa 

mampu menganalisis ciri-ciri dan bentuk brosur dengan tepat. 

5. Melalui diskusi video call Whatsapp group, siswa mampu mengkomunikasikan 

hasil karya berupa brosur dengan baik. 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

 IPS : Penyalahgunaan Narkoba, Kerjasama politik Indonesia di kawasan 

ASEAN 

 SBDP : Membuat Brosur 



E. METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan  : TPACK 

Model   : Problem Based Learning (PBL) 

Metode  : Ceramah, penugasan, tanya jawab, diskusi 

F. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

 Sumber : 

 Buku siswa tematik terpadu kurikulum 2013 Tema 4: Globalisasi (Pdf) 

 Buku guru tematik terpadu kurikulum 2013 Tema 4: Globalisasi (Pdf) 

 Media : 

 Platform Whatsapp, gambar kubus, quizizz, video pembelajaran 

penyalahagunaan narkoba 

https://www.youtube.com/watch?v=2ch32jJuzxc 

https://www.youtube.com/watch?v=WXn_-kpMA2M 

G. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

KEGIATAN URAIAN KEGIATAN 
ALOKASI 

WAKTU 

PENDAHULUAN 1. Mengawali pembelajaran dengan salam melalui 

Whatsapp group 

2. Mengecek kehadiran siswa melalui Whatsapp 

group 

3. Mengingatkan siswa tentang PHBS (sesuai 

protokol covid-19) 

4. Menyanyikan lagu Indonesai Raya 

(Nasionalisme) 

5. Mengaitkan materi sebelumnya tentang 

globalisasi dan ASEAN melalui tanya jawab 

(Apersepsi) 

6. Menyampaikan materi, tujuan, dan kegiatan 

pembelajaran yang akan dilakukan 

15 menit 

INTI A. Orientasi Peserta Didik Pada Masalah 

1. Siswa mengamati video pembelajaran tentang 
bahaya narkoba melalui Whatsapp group 

https://www.youtube.com/watch?v=2ch32jJuzxc 

https://www.youtube.com/watch?v=WXn_-
kpMA2M 

2. Siswa bersama guru bertanya jawab terkait 
video pembelajaran yang diamati  

110 

menit 

https://www.youtube.com/watch?v=2ch32jJuzxc
https://www.youtube.com/watch?v=2ch32jJuzxc


KEGIATAN URAIAN KEGIATAN 
ALOKASI 

WAKTU 

B. Mengorganisasikan Peserta Didik 

3. Siswa dibagikan E-LKPD untuk dikerjakan 

secara mandiri melalui Whatsapp group 

4. Siswa di bimbing untuk menemukan masalah 

dari pengamatan video yang dilakukan untuk 

menemukan permasalahan tentang narkoba 

sesuai E-LKPD yang dibagikan 

 

Ice Breaking 

(Video senam peregangan) 

 

C. Membimbing Penyelidikan 

5. Siswa mengamati gambar di Whatsapp group 

tentang peran Indonesia dalam kerja sama di 

bidang politik dalam lingkup ASEAN 

6. Siswa mengamati beberapa contoh gambar 

brosur melalui Whatsapp group 

7. Siswa bersama guru berdiskusi melalui video 

call Whatsapp group terkait ciri-ciri dan 

bentuk brosur yang baik 

8. Siswa secara mandiri membuat brosur tentang 

bebas narkoba 

D. Menyajikan Hasil 

9. Siswa menyajikan hasil analisis bahaya 

narkoba dan peran Indonesia dalam kerja 

sama di bidang politik dalam lingkup ASEAN 

melalui video call Whatsapp group 

10. Siswa menyajikan hasil karya berupa brosur 

melalui video call Whatsapp group 

PENUTUP E. Evaluasi Proses Pemecahan Masalah 

1. Siswa bersama guru menyimpulkan hasil 

pembelajaran yang telah dilakukan 

2. Siswa melakukan evaluasi pembelajaran 

melalui platform Quizizz 

3. Siswa bersama guru melakukan refleksi 

pembelajaran  

15 menit 



KEGIATAN URAIAN KEGIATAN 
ALOKASI 

WAKTU 

4. Siswa diberikan penguatan dan apresiasi dari 

hasil pelaksanaan pembelajaran 

5. Mengakhiri pembelajaran dengan do’a dan 

salam (Religius) 

H. PENILAIAN 

Jenis  : Penilaian Pengetahuan 

Tehnik : Tes pilihan ganda 

Instrumen  : Tes pilihan ganda melalui Quizizz 

 

Jenis  : Penilaian Keterampilan 

Tehnik : Lembar pengamatan 

Instrumen  : Rubrik penilaian lembar pengamatan 

 

Mengetahui,     Kepung, .......................................... 2020 

Kepala SDN Damarwulan 2   Guru Kelas 
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